

# 偏僻小镇50人考上清华北大

## ——揭秘江西临川两所中学的“高考神话”

50人考上清华北大！这是江西临川上顿渡镇两所中学在今年高考打造的“神话”，一个小镇的录取考生竟占整个江西省录取清华北大总人数的1/3。其中，仅临川一中一所学校就有38人。诞生过王安石、汤显祖的“才子之乡”到底有何秘诀？近日，记者深入上顿渡镇，揭开“高考神话”的神秘面纱——

### 40多人挤一个办公室

奇迹不会平白无故地发生，创造奇迹的就是那些平凡无奇的人。临川一中校长饶祥明把学校成功的最大功臣封给了学校的教师。

临川一中很普通，上世纪七八十年代的校舍很简陋，慕名前来的省内外参观考察团都有些匪夷所思，这样一座破旧校园竟造就了如此多名校才子？

但仔细观察就会发现，教室里的桌椅很新，多媒体设备一应俱全。“再苦不能苦学生。”这是学校一直秉承的理念。



■ 临川一中的大幅高考喜报

吴新燕 摄

于是，教师办公室成了全校最艰苦的地方。四十多名老师挤在一个教室，办公桌就是学生用剩下的旧课桌，只有一块板，一个隔层，桌面有些坑坑洼洼，而上面的资料却堆得如同小山一样高。一眼望去，老师完全淹没其中。

电脑没有，但学校要求多媒体上课，要备课就得上机房；空调更加没有，在整个临川一中几乎找不到几台空调外机，大热天40多个人加上40多座“小山”，那简直就是蒸桑拿。

然而即便是这样的工作环境，依然阻挡不了老师的教育热情——全国优秀教师吴泽民身患严

重胃溃疡，常常是先吃止痛药再上讲台。

学校副校长罗习奇，脚伤未好，就拄着拐杖出现在课堂上。今年考上北大的学生范爱琳始终对这一幕记忆犹新：“这种敬业精神，我一辈子都不会忘记……”

### 教师收入堪比公务员

老师的敬业并不是毫无来由，政府对教育极大的投入，当地人对教师发自内心的尊重，是老师们力量的来源。

上顿渡镇居民刘钦福一说起他们这儿的老师，立即赞叹不已：“我

们的老师是最优秀，最负责任的！”

这几乎是当地所有人心目中的教师形象。

抚州市教育局党委书记顾胜和介绍说，抚州20亿元的财政收入，市财政的30%投入教育，各区、县投入50%，而乡镇对教育的投入已经达到了70%。“也许和很多发达地区相比，这样的投入还是低水平的，但这个比例绝对能看出政府对教育的重视程度。”

所以，在抚州，教师的收入虽然不是最高的，但经济条件达到了公务员的水平。临川一中校办副主任饶礼喜说，当地人都知道，能在大商场买上几件几百元贵衣服的不是医



# 猪肉涨价 老虎狮子改菜谱

广州动物园增加鸡肉、牛肉供应比例保证动物吃饱

动物喂养食物的同时，宁可增加投入，也不减少动物“口粮”。

### 每天一顿肉类大餐

每天下午4时，广州动物园狮虎山的两头东北虎就准备开餐了。

据广州动物园动物管理科负责人介绍，动物和人不一样，大部分一天只吃一顿饭，大象一天只吃两顿，老虎、狮子等猛兽下午4时左右喂上一顿就可以了。即使这样，近来频频上涨的物价，也让他们的喂养成本大大提高。

### 饲养费用上涨明显

据介绍，广州动物园里有400多种、5000多头动物，目前受物价上涨影响最大的是肉食性猛兽，如老虎、狮子等。其中肉食性猛兽饲料供给量占超过总量的50%。肉食性

猛兽每天每头的肉类投喂量在5~7.5公斤左右，每天总需肉量约225~250公斤。喂养的肉类包括猪肉、牛肉、兔肉、鸡肉。目前市场猪肉零售价格从每公斤22元左右涨到28元左右，上升约27%，其他肉类价格也上升了10%~15%。

因此，单是肉食性猛兽的猪肉饲料费用一项已经令动物园需要比往年多支付超过20万元。加上牛肉、鸡肉等其他肉类饲料费用也受到物价上涨的影响，都不同程度地上涨了10%~15%，所以尽管动物园方面采取各种措施控制成本开支，但保守估计肉食性猛兽的饲料费用总体仍会比2006年上升15%左右，净增超过30万元。

同时，鱼肉、鸡蛋、谷物等饲料的售价也增长了10%~15%左右，飞禽类、爬行类动物的饲养成本也因

此受到影响而上升，影响较大的动物包括有鹈鹕、丹顶鹤、鹭等。“虽然动物园湖里也有鱼，它们更喜欢买来的新鲜鱼，工作人员每天都要剁成块喂它们。”

另外，草料、竹料等饲料费用也出现了轻微上涨，尽管涨幅不太明显，但也对非肉食性动物的饲养成本造成压力，受影响的动物有大象、大熊猫等。据动物园方面估计，今年动物饲养的总成本总体会比2006年上升了10%~15%左右，去年的动物饲料费用约为300万元左右，今年的饲料费用预计会增长15%，净增45万元，成本压力剧增。

### 多喂鸡肉少喂猪肉

广州动物园营养科负责人说，饲料费用每年都会有上下浮动调整，但今年的价格涨幅特别大、涨速

生，就是临川一中、二中的老师。

人们的尊重和政府给予的高收入，让老师在精神上得到了满足，不用担心“牛奶与面包”，在付出得到回报后，接下去，自然是更努力地付出……

优越的条件还吸引了很多外地骨干教师和优秀毕业生前来加盟，优秀教师队伍自然越来越壮大。

### 学校周边没娱乐设施

而尊师重教的风气在临川已经由来已久，历史上，临川因为诞生过王安石、汤显祖等名人而被称为“才子之乡”。因为这个称号，临川人心中都有一个“才子情结”。

居民刘钦福说：“在我们这里，所有人都认为，读书是唯一的出路。每个人都把教育看成头等大事。”正是因为这个观念，临川的每一个角落都透着两个字——学习。

当地还出现了像临川区河东乡农民武进兴这样的“大学生之家”，6个儿子5个考上大学，1个考上中专。甚至还有“大学生之村”的说法，临川区罗针乡朱家村，全村共有240人，考上大专以上学生40名。

临川一中的周边没有任何娱乐设施，网吧更是难觅踪迹。在校园里，所有学生都在为圆一个大学梦努力拼搏着，世世代代传承的观念让这里的的孩子埋头学习，心无旁骛。

应芳娟（据今日早报）

■ 猪肉涨价，老虎口粮不减

近来猪肉涨价，市民都尽量多素少荤，但动物园内上百头以肉为食的动物，“口粮”是不是也会受影响？记者昨日从广州动物园了解到，每天动物要吃掉近250公斤，随着肉价上涨，广州动物园饲养动物成本也受到了较大影响。

据介绍，今年广州动物园动物“口粮”成本至少比去年增加了45万元。尽管如此，动物园在合理搭配

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客。详细：获取更多信息。评论：发表评论。投票：参与投票。爆料：提供新闻线索或与本文相关的信息。征集：征集新闻线索、征文等。

# 昂立·心邦 祝爸妈心好 脑好 精神好

昂立牌心邦片提醒您：

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁，请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好：昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好：精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料，科学配伍。

热线电话：400-820-1001

沪食健广审(文)第2007050057号

# 强制拍卖公告

受陕西省高级人民法院委托，对下述标的依法进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：西安达尔曼实业股份有限公司所有的位于西安市建工路、高新技术开发区新城产业园内的“达尔曼酒店和达尔曼钻石加工中心”。

该标的建筑总面积约49632平方米，土地使用权面积约13689.65平方米。（竞买保证金1000万元整）该标的位于南二环东段，南临建工路；东临新科路；西临西安卫星测控中心及长岭集团；北靠咸宁路。标的周边多为新兴高科技企业及新建住宅小区，投资环境优越，各类建筑布局合理，道路管网现代化，交通便捷。该酒店设计用途为五星级综合酒店，中央空调、水、电、暖、通讯、消防、动力、保安系统等设备齐全，楼内高层主体部分五台1T电梯、裙楼六台1T扶梯电梯已安装到位，装饰、装潢基本完工。（左下图左侧为钻石加工中心，右侧2层达尔曼酒店）

二、拍卖时间：2007年9月28日上午10时

三、拍卖地点：西安市莲湖区青年路92号拍卖厅

四、标的咨询：自公告之日起至9月25日前（10时-17时），可与我公司联系前往现场进行实地踏勘。

五、竞买报名：有意竞买者请携带有效身份证件及营业执照等，于2007年9月25日17时前向以下拍卖公司索取相关资料及办理竞买手续。竞买保证金交入指定账户，如由银行转帐，以款项到账为准。

陕西百泰拍卖有限责任公司(029) 87311536 13991100999

陕西嘉信拍卖有限责任公司(029) 87893968 13909231363